

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

PIK X. 4. 101 (1154). ВІСНОК, 28. СЕРПНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, AUGUST 28th, 1928. No. 101 (1154). VOL. X

Бритійські робітники в Манітобі ходять без праці

В САСКАТУНІ, САСК., СПРОВАДЖЕНІ З АНГЛІЇ БЕЗРОБІТНІ НЕ МАЮТЬ ЩО ЇСТИ АНІ ДЕ ПЕРЕСПАТИ.

В околиці Портедж ла Прері, Ман., фермери дають британським робітникам по доларові на день. — В околиці Накс зовсім нема роботи і 13 робітників їдуть звітатом пішки до Вінніпегу, бо кондуктор винишує їх з поїзду. — Безробітні з Англії вже приходять до міських радних у Вінніпегу зі своїми скаргами, а що буде в зимі?

Канадійські робітники протестували проти спровадження британських безробітних до Канади головним на тій підставі, що по скінченні живи вони опиняться без праці і збільшать канадійську армію безробітних. А й без них у Канаді є досить робітників, що не мають де продати своїх десять пальців і примиряють з голоду. Тимчасом жива шойно набагато розпочалися, а прибувші з Англії робітники вже зазнають канадійських тараздів, які їм і не снилися, а декотрі з них зовсім не можуть дістати роботи. Девна капіталістична преса переповнена відомостями, які в нерожевих красках змальовують положення британських безробітних у Канаді. А що буде по скінченні живи, що буде в часі догвої, гострої канадійської зими?

Вже повернули "зі жнив". Минулої суботи до Вінніпегу повернули вже "зі жнив" два британські робітники, які безуспішно шукали праці на фермах у Манітобі. Один з них, Волтер Джеймс з Ливерпула, розказує, що насамперед він почав шукати роботи в околиці Портедж ла Прері, де фермер запропонував йому одного долара на день за час його випробування. (Джеймс признає, що він не має досвіду, — але якого досвіду потрібно до роботи на жнивах?) Цю пропозицію він рішучо відкинув, заявивши, що йому устною загарантовано від 3 до 5 фунтів стерлінгів (від \$15 до \$25) на тиждень британським урядом через бюро праці перед відходом зі старого краю і він не думає робити за менше.

Нема зовсім роботи. З Портедж Джеймс пішов до Накс, де не було зовсім роботи і де він прилучився до 13 інших робітників, що опинилися в такім самім невдачливім положенні. Як останній вихід з цього вони всі на поїзд, що йшов до Вінніпегу, однак коли кондуктор довідався, що Джеймс є одним робітником, що має чим заплатити залізницю, всі інші 13 робітників були виникнені з поїзду. Вони пустилися пішки назад до Вінніпегу, а Джеймс порушив цю справу перед членами міської ради.

Хочуть вислати до Саскатуну. Тут у Вінніпегу канадійська національна залізниця запропонувала Джеймсові роботу в околиці Саскатуна по \$3 на день і з заплаченням, туди дороги. Залізниця відмовляється однак загарантувати безплатний переїзд до Вінніпегу на випадок, якби фермери не хотіли дотримати устної гарантії залізниці. А покинувши раз на таких устних "гарантіях", Джеймс каже, що не хоче другий раз ризикувати. Він заявляє, що хоче працювати — і працювати тяжко — якщо зможе дістати мінімум тих обіцянок, що йому

зроблено в старім краю. Але він має заплатити назад урядові 10 фунтів стерлінгів (около \$50), виданих на його переїзд до Канади, а також других 12 фунтів стерлінгів (около \$60), коли поверне до Англії.

Був без праці вісім місяців. Джеймс має 22 роки і був без праці вісім місяців. Перед тим він був три роки в армії, а перед вступленням до війська працював як доковий робітник. Йому запевнено найменше вісім тижнів праці в Канаді з платнею від 3 до 5 фунтів стерлінгів на тиждень.

Він представив перед міськими радними не лише свою власну справу, але й справу 13 інших робітників, що найшлися в такім самім положенні. З інших жерел повідомляють, що 16 інших британських робітників пішли на жнива до Плум Кулі в Манітобі і за два дні праці дістали по \$3.50.

Зі Саскатуно повідомляють, що фермери в тій околиці пропонують британським робітникам по \$2 на день, що викликає серед них велике негодування. Вони кажуть, що їм обіцяно працю на вісім тижнів по \$4 або \$5 на день.

В дорозі всюди їх рабували. Багато з них заявляють, що є в розпучливім положенні. Вони вихали зі старого краю з дуже малими фондами і в дорозі всюди їх рабувано. Деякі з них заплали руки в кишені і витягнули з них гудзик та пару копів — все, що вони мали. Вони не мають за що наїстися ані де переспати. Один з них сказав:

"Не маємо грошей, не маємо де спати і не маємо що їсти". Британські робітники діставали по \$5 в Галіфаксі на їду і спання. Але вони кажуть, що більше як подовину тих грошей зараз від них забрано за два пакуночки поживи, яка не вартувала 50 центів. На поїзді раховано їм надзвичайно високу ціну за їду і вони часто мусили платити 25 центів за сендвіч або два сосиски.

ПІДТРИМУЮТЬ СТРАЙК АВТОМЕХАНІКІВ.

САСКАТОН, Саск., 23. серпня. — Автомобільні механіки в Саскатуні, які є на страйку, відбули сьогодні свій регулярний ранній мітинг і після того повідомили, що власники це двох гереждів підписали угоду з юнією. Вони кажуть, що ситуація представляється добре і всі робітники рішуче обстоюють при своїх старих домаганнях.

Трейдс енд Лейбор Кавсисл відбув вчора вечірнім мітингом і ухвалив резолюцію, яка одобрює страйк автомобільних механіків. Резолюцію ухвалено після вислухання промов Річарда Рілі з Торонта, представника Інтернаціонал Асоційшен оф Мекенікс; Фреда Ламберта й алдермена Едді.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ЗАСНУВАЛИ КООПЕРАТИВУ.

Українське організоване робітництво у Вінніпегу ніколи не чекає із заложеними руками, аж "хтось" зробить "щось" для нього, але само береться до праці як на полі освітньо-культурній, так на полі економічній.

В суботу, 25. серпня, скликав в Українським Робітничім Домі збори, на яких обговорено і приступлено до організування кооперативу, який брав дався відчувати вже від довгого часу між вінніпегськими робітниками. Часи стають шораз тяжчі, дорожнеча

шораз більша і робітничій сім'ї шораз трудніше вижити. Це й спонукало товаришів подумати про кооперативне закупно як не всіх, то бодай деяких необхідних до життя продуктів. Рішено на початок заложити кооперативний склад, палива, а опісля, як покажеться, що це діло добре піде, кооперативне товариство поширити свою діяльність на інші галузі торгівлі.

На перших зборах багато присутніх стали членами і зложили уділів на суму \$2,500. Уділи є лише по 10 доларів.

РІЖНІ ВІСТІ

ШЛІССЕЛЬБУРГСЬКА КРИПОСТЬ МУЗЕЕМ.

ЛЕНІНГРАД, 25. серпня. — Шліссельбурська кріпость, в В першу річницю страчення льохах якої були ув'язнені за царського режиму деякі найславніші російські революціонери, буде переміщена в музей від 29. серпня. Келії, що лежать понижче поверхні Невы, будуть відкриті для публичних оглядин. Кілька мармурових таблиць, з іменами страчених там в'язнів, будуть показувати місце страчення в кріпости.

КРУЖЛОК "АВРОРА" ПРИБУЖ ДО КОПЕНГАГІ.

КОПЕНГАГА, 22. серпня. — Сюди прибув радянський кружок "Аврора", славний з того, що перший почав стріляти на царську жовову, далати в Петербурзі (тепер Ленінград). Данський видавничий міністер улаштував сиданок для офіційних "Аврори".

ПРЕСА ЖИВО КОМІТУЄ ВИСТУП БОТЛЕРА.

НЮ ЙОРК, 20. серпня. — Вон американська преса дуже живо комітує виступ д-ра Ботлера, президента колумбійського університету, проти Гувера. Сам Ботлер заповів, що він виступає проти Гувера як республіканець, як той, що був вже раз поставлений партією кандидатом на наступника "президента", а раз, в 1920 році, був поставлений кандидатом на президента. Запитаний, чи буде голосувати на Сміта, Ботлер відповів, що зачекає на його програмову промову, а по ній буде мати досить часу до надуми. Дехто вважає, що Ботлер покине республіканські ряди і перейде до демократичної партії.

МОРОЗ ЗНИЩИВ ГОРОДИ В РОСЕЛ, МАН.

РОСЕЛ, Ман., 24. серпня. — Через три ночі в цім окрузі був сильний мороз. Особливо сильний мороз був минулої ночі. Шкода була велика, бо скошена лише одна пята збіжжя. Є багато пізнього ячменю й вівса. Всі городи є цілком знищені морозом.

Товариші! Приєднуйте нових передплатників для "Українських Робітничих Вістей"!

МІТІНГ САККА Й ВАНЗЕТИ В БОСТОНІ.

БОСТОН, Мас., 24. серпня. — В першу річницю страчення Ніколя Сакка й Бартольомео Ванзети відбувся тут вчора величезний масовий мітинг для вшанування пам'яті двох мучеників, що віддали своє життя за визвіл працюючих.

ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

МІСТО МЕКСИКО, 24. серпня. — Делегати з Тампіко кажуть, що там відбулася робітничая демонстрація з нагоди першої річниці страчення Сакка й Ванзети. Демонстранти перейшли походом попри американський консулт і були виголошені промови проти імперіалізму Злуч. Держав.

КИТАЙ І НІМЕЧЧИНА ПІДПИСАЛИ УГОДУ.

ВАШІНГТОН, 24. серпня. — Департамент торгівлі з'явив повідомлення зі свого берлінського офісу, що Китай і Німеччина підписали договір, який надає обом країнам найбільш привілей. Розпочалися також переговори в справі закінчення дальшого торговельного договору.

ГЕНЕРАЛ ВОЛКОВ ЗРЕЗИГУВАВ З МІНІСТРА.

СОФІЯ, Болгарія, 22. серпня. — На домагання прем'єра Ляччева, генерал Волков, болгарський міністер війни, уступив з ради міністрів. Причини димісії ставдуть в тісний зв'язок з участю міністра в македонській організації, котра, як відомо, славна зі своїх терористичних актів проти Сербів та сербофільських Болгарів. Крім того Волкову приписують участь в убивстві генерала Протогерева.

ЦІЛИЙ ЗАГОВІР ПЛЯНОВАНО В МОНАСТІРІ.

МІСТО МЕКСИКО, 22. серпня. — Головний начальник поліції, генерал Антоніо Цертурке, зібрав вже всі матеріяли, потрібні до обжалювання в справі убивства президента Обрегона. З актів виходить, що цілий заговор плянувано в монастирі, де жила мати настоятельська, яку тримають у в'язниці. Свідство в справі убивства продовжується.

В СОБЕВІ В НЮ ЙОРКУ ЗГІНУЛО 14 ОСІБ.

НЮ ЙОРК, 25. серпня. — Коло стації Таймс Сквейр наступила вчора на підземній залізничі катастрофа, в якій 14 осіб було убитих і більше як 100 ранених. Катастрофа сталася дев'ять мінут по п'ятій годині вечером, коли на підземних залізничях є найбільший рух.

В ТУРЕЧЧІНІ ЗАМЕРЗЛО НА СМЕРТЬ 12 ОСІБ.

ТРАПЕЗУНТ, Туреччина, 22. серпня. — В той час, коли в Константинополі й Ангорі панує найбільша спека, в Трапезунті й околиці падає від вчора сніг і є дуже зимно. Є це перший серпневий сніг в турецькій історії. Досі замерзло на смерть 12 осіб і сотки худоби. Засвіти зруйнували. В однім місці впало 10 стій снігу.

(Трапезунт є турецьким портом над Чорним морем і лежить на південній захід від Батуму в Радянській Грузії.)

ПАКТ КЕЛОГА НЕ МАЄ НІЯКОГО ЗНАЧІННЯ.

ВІЛЬЯМСТАВН, Мас., 21-го серпня. — В Політичнім Інституті говорив сьогодні знаток міжнародного права, професор Борчард на тему мирового пропозиція Келога. Він сказав, що Англія та Франція поробили такі застереження, що це мирове пропозиція не має в практиці ніякого значіння. Той договір тільки втягне Америку дорогою Ліги Націй і льокарнеських договорів у нову війну. Тому сенат повинен цьому договорі відмовити ратифікації так, як відмовив в своїй часі ратифікації версальському договору. З його поглядами не годиться іншої промови, а між ними др. Гері-Гарфілд, президент Політичного Інституту, який промовляв за ратифікацією пакту Келога.

ДЕПОРТУВАЛИ ПРОВІДНИКІВ ПОВСТАННЯ.

ЛІСБОНА, Португалія, 23-го серпня. — Революціонери, що пробували повалити уряд 21. липня, зістали депортовані в повстанні проти уряду С'м осіб було убитих і 30 ранених. Збунтовані жовніри зістали вислані до африканських колоній на трирічну службу, а цивільні повстанці, що прилучилися були до збунтованого війська, зістали вислані на остров Чімор, в Маляйським архіпелазі, та на Азори.

РАДІТЬ ДАТИ ПІЛСУДСЬКОМУ КОРОНУ.

У віленському "Слові" (орган монархістів) вміщено статтю редактора цієї газети Мацкевича про інтерв'ю Пілсудського. Насамперед Мацкевич з гордістю заявляє, що він, іще кілька місяців тому, передбачав теперішній поділ. Далі, він отверто обстоює зміну конституції без союму та прокуку, що Пілсудський кінсь-кінсь "зрозуміє", що найсильніша влада, це — монархія.

"Шоб увінчати вже доконане, пише Мацкевич, — йому (Пілсудському) не залишиться нічого іншого, як те, що зробив Наполеон, коли він поклав залізну царську корону на свою голову".

В ІНДІЇ УХВАЛЯТЬ ЗАКОН, ЗВЕРНЕНИЙ ПРОТИ КОМУНІСТІВ.

СІМЛА, Індія, 24. серпня. — Уряд Індії опублікує завтра текст законопроекту про публічне безпеченство, який звернений проти комуністів, що не є індійськими або британськими підданими індійських стейтів. Законопроект передбачає усунення комуністів, що не підходять під ці класи, і сподіється, що він викличе оживлену дебат у установчій збірній у вересні.

Від комуністів, що не вважаються індійськими або британськими підданими, буде вимагатися зложення приречення, як гарантії за "добре поведіння", до часу їх усунення з Індії. Якщо комуністи не дадуть такого приречення, вони будуть арештовані. За зломання такого приречення комуніст буде арештований без ніякого варту і засуджений на максимум рік в'язниці, а також на грошеву кару.

Розпорядок про усунення (депортацію) комуніста не може бути квестіонований в ніякім суді, а урядники, що будуть переводити закон в життя, будуть охоронені перед всіма.

кими судовими процесами за виконання своїх обовязків. Уряд Індії заявляє, що має докази про діяльність Комуністичного Інтернаціоналу, звернену проти Індії (себо проти індійської та британської буржуазії в Індії).

НЕ ПЕРЕДАЛИ ДОПОМОГИ СТРАЙКЕРАМ ІНДІЇ.

МОСКВА, 22. серпня. — Банк в Калькуті звернув 25,000 рублів, висланих на допомогу страйкуючим залізничним робітникам в Індії профспілкою залізничників Радянського Союзу. Через згаданий банк були вислані гроші для індійських залізничників.

Радянська преса сумнівається в правдивості висноження банку, що Всейндійська Федерация Залізничників відмовилася прийняти дарунком. "Вечерня Москва" закидає банку, що він затримав передачу грошей, щоб пошкодити індійським страйкерам. Вона каже, що Федерация Залізничників в Індії заперече, що відмовилася прийняти гроші.

РАДЯНСЬКА МОНГОЛІЯ ЗАПЕРЕЧУЄ УЧАСТЬ В ПОВСТАННІ.

УЛЯН БАТОР, Монголія, 22. серпня. — У виданій вчора заяві Монгольська Радянська Республіка рішучо заперечила, що вона викликала повстання Монголів проти маньчжурського уряду, та нап'ятувала ці відомості як пропаганду і провокацію Японії з метою дістати вільну руку в Манджурії. Уряд чується зневажений опублікуванням цих відомостей в японській та англійській пресі. Заява в часті звучить:

"Недавно чужоземна преса й радіо сповістили про народне повстання в Барга. Японська преса особливо поширює вісти про це повстання і в додатку повідомляє, що монгольське військо бере участь.

"Монгольський уряд рішучо заперече свою участь або участь своєї армії в якім би то не було повстанні. Він просить горжан республіки докласти розібрати ці провокаційні поголошення".

ПЕРЕДАЛИ КОРАБЕЛЬ ЗА АМУНІЦІЮ.

МОСКВА, 22. серпня. — Доносять з Владивостока, що радянська влада затримала великий японський корабель, наладований амуніцією. Корабель, віз контрабандою амуніції для маньчжурської армії.

ПЕРЕДАЛИ КВОТИ

Резолюція з домаганням надати квоту на імігрантів була надіслана для одобрення келгарським Трейдс енд Лейбор Кавсисл.

Резолюція з домаганням надати квоту на імігрантів була надіслана для одобрення келгарським Трейдс енд Лейбор Кавсисл.

ЛЕГКО РАНОНО ПАЛІСЬКОГО КОНСУЛЯ.

НІЦЦА, Франція, 23. серпня. — Вчора вечером дано кілька вистріль до маркіза Де Мура, італійського консула в Ст. Рафалі, і лише легко його ушкоджено. До консула стріляли, коли він виходив з дому.

В БУРІ НА ГАТІ ЗГІНУЛО 200 ЛЮДЕЙ.

Підчас тропічної бури на острові Гаїті згинуло 200 людей і 10,000 остало бездомними. Бура змела багато сіл і понищила засіви та поля. Була це найбільша бура в останніх 42 роках.